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Példák az elővezetésre 
Szut 310, p. 

a) A nagyváradi kír. járásbíróság a biharpüspöki őrsnek 
felhívást ad, hogy Nóvák József biharpüspöki lakost 8 napi 
fogház büntetésének letöltése végett ma 9 órára vezesse elŐ. 

Ez esetben az elővezetés felhívás alapján lesz foganato­
sítva, mivel az elővezetést az illetékes bíróság rendelte e l 

b) Egy két főből á l ó járőr helyi szolgálaíban a község­
háza körül egy gyanús kinézésű egyént talál, kit igazolásra 
szólít fel, de magát igazolni nem tudja, vagy az igazolást 
megtagadja-

Járőr a törvény nevében szavak előre bocsájtása mellett 
a gyanús egyént őrizetbe veszi s személyazonosságának meg­
állapítása végett vagy a községházára vagy pedig az őrsre 
kis éri. 

A járőr, az elővezetést saját kezdeménvezésébő] végezte, 
mivel arra sem parancsot sem felhívást nem kapott­

ól Járőr idegenrendészet ellenőrzésével megbízva, szál-
Jodában egy ismeret'en egyént igazoltat, ki rádió ügynökként 
jelentette be magát. Egy vasúti bérletjeggyel iífazolta személy­
azonosságát. Személyadatainak bemondása után a járőr meg­
állapítja : A fénykép 20—22 évesnek látszó egyént ábrázol, — 
míg az illető 30—35 évesnek néz ki és a bérletjegye könyv­
ügynök részére van kiállítva. Azonkívül a név aláírás nem 
egyezik. 

A járőr saját kezdeményezésből elővezetés végett őri­
zetbe veszi és az őrsre kiséri. 

d) Járőr az országúton portyázva találkozik egy csavar­
góval, kit igazoltat miközben annak kezén két értékes gyürüt 
lát. Annak holszerzésére vonatkozólag elfogadható indokot­
előadni nem tud. 

Járőr saját kezdeményezéséből elővezetés végett őrizetbe 
veszi és az őrsre kiseri azért, hogy megállapítsa, — hogy a 
gyürü nerr-e lopásból származik. 

e) Helyiszolgálatban álló járőr éjjel 2 órakor a postahiva-
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tal kapuja elolt Nagy Demeter kéményseprő segédet meeliu-
zódva találja, kinek kefében íeszitővas és karikára fűzött 
tolvajkulcsokat l á t 

Járőr saját kezdeményezéséből elővezetés végett őrizet­
be veszi és az őrsre kiséri. 

í) A főszolgabíró arról értesíti az őrsöt, ho^Y az örskör­
letben tartózkodó Pongrácz Pál román állampolgártól tartóz­
kodási engedélyét visszavonta és utasította az ország terüle­
tének azonnali elhagyására Két bét múlva a járőr Pongrácot 
az őrskörietben találta. 

Elővezetés végett őrizetbe veszi és az örsie kiséri. 
Jankovics Iván román állampolgár részére Váradszőlős 

község lett tartózkodási helyül kijelölve azzal a kötelezettség­
gel, hogy a község elöljáróságánál minden héten jelentkezni 
köteles. Amikor a járőr ellenőrzi őt, azt észleli, liogy már 3 
hét óta nem tett eleget jelentkezési kötelezettségének. 

Járőr saját kezdeményezéséből elővezetés végett őrizet­
be veszi és az Örsre kiséri. 

Példák az elfogásra 
Szut 312. p . 

A) 1. alp. Nagy János váradcsehi lakos szorgalmas, derék 
gazda. Felesége léha kicsapongó asszony, ki szeretőjével el­
határozta, hogy férjét közösea elteszik lab alól, — A tervet 
együttesen végre is hajtják és Nagyot álmában megtoitva a 
bullát a közeli patakba dobiák. 

A járőr az esetet kinyomozva, minthogy cselekményük 
gyilkosság bünteitének a tényálladékát kimeríti, amelyre a 
törvény a halálbüntetést rendel, a járőr saját kezdeményezé-
böl elfogja. 

A) 1 alp. Váradszőlős községhez tartozó szérűskertben 
felhalmozott gabonát ismeretlen tettes felgyújtotta. A gyúj­
togatás pár nap múlva megismétlődött és ez alkalommal Kiss 
Péter váradlesi lakos cséplőgépje s 10 gazda gabonája égett el. 

A jör. Németh István személyében sikerült a tettest ki­
nyomoznia. Minthogy cselekménye kettős gyújtogatás és büa-
tettet képez, —melyet a tőrvény életfogytig tartó fegyházzal 
büntet, a járőr saját kezdeményezésébői elfogja, 

A) 1. alp Asztalos Istvánnak a kocsmában azt beszélik 
barátai, hogy szeretője hűtlen lett hozzá, mert minden éjjel 
Balog mászik be hozzá az ablakon. Asztalos megleste Balo-
logot és mikor az kijött a leánytól, megszúrta, azonban Balog 
csak könyebben sérült meg. 

A járőr Asztalost szándékos emberölés kísérlete miatt s 
azért, mert a töryény ezt 10—15 évig terjedő fegyházzal bün­
teti, elfogja. 



A) 2. alp. A nagyváradi őrs járőre váradcsehi községben 
-portyázva észreveszi, hogy a községi szatócsüzletoől éjjel 
<egy óra körül egy alak mászik ki batyuval. A járőr odaér-
kczése<or futásnak ered, a járőr üldözőbe veszi és elfogja. 

A) 3. alp. Horváth István alaposan van gyanusitva be­
töréses lopással. A járőr megtudja, hogy Horvátti két ember­
nek 50—50 Pengőt igért, ha azt vallják a bíróságon, hogy ő 
a kérdéses időben náluk volt 

A járőr Horvátot elfogja, mert hamis vallomásra akart 
két egyént rábírni. 

Kiss Eszter magzatát elhajtotta. A járőr éppen akkor ér 
oda mikor a leány a véres lepedőt mossa. 

A járőr elfotfja, mert a bűntett nyomait a'carta megsem­
misíteni. 

Egy egyént a járőr lopással gyanúsít. Azonban a ház­
kutatás eredményre nem vezetett. Következő éjjel a járőr 
találkozik gyanúsítottal akinél batyu vau. Átvizsgálja a batyut 
és ott találja a keresett bűnjeleket. 

A járőr elfogja, mert a bűnjeleket el akarta rejteni. ^ 
A) 4 a!p Császár Lajost az őrs lopás miatt az ügyész­

séghez feljelentette Pár nap múlva a korcsmában Összevere­
kedett és egy embernek a karját eltörte, 

A járőr Császárt elfogja, mert előzően ekö vetett bűntett 
miatt bapvádi eljárás alatt áll. 

A) 5. alp Kételyén szövetkezett, hogy Goldberger házát 
felgyújtja A nyomozás folyamán kiderült, tiogy engesztelhetet­
len bosszúból akarták a gyujtogatást elkövetni. Ki is jelentet­
ték a járőr előtt, hogy a gyuitogatástól nem állanak el. 

A iárőr a két egyént elfogja, mert azzal fenyegetőztek, 
hogy a megkísérelt büntettet vagy vétséget elfogják követni, 

A cse-éd meglopía gazdáját, ki őt emiatt elbocsátja. A 
cseléd ez alatti elkeseredésében kijelenti, hogy a gazda csür­
hét felgyújtja. 

A járőr elfogja, mert ujabb cselekményt akart elkövetni. 
A) 6. alp. Kovács Péter ezelőtt 14 éwal súlyos testi­

sértésért volt büatetve, 5 évvel ezelőtt p^diglociás bűntettért 
1 évi börtönre. Most ujabban lopás vétségét követte eí. 

A járőr elfogja, mert bűntett miatt szabadságvesztéssel 
büntetve volt és utolsó büntetése kiállása óta 10 év még 
nem telt el. 

Papp Vazul román katonaszölíevénv, ki rendőri felügye­
let alatt áll, lopás vétségét követte el. 

A járőr miután Papp rendőri felügyelet áll és szabad­
ságvesztéssel büntetendő vétséget követett el, elfogja. 

A) 7. alp. Bognár József ellen az az alapos gyanú merült 
fél, hogy egy egyénen a szomszéd községben súlyos testisér-
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lést követett e l Amidőn tudomására jut, hogy a gyanú reá: 
terelődött a megjelenő járőr elöl megszökött. 

A járőr másnap a szomszéd községben elfogja. 
Csányi Géza betöréses lopást követett el. Amidőn a járőr 

nála kikérdezés és házkutatás végett megjelent Csányit nem 
találta odahaza. Felesége azt mondta, hogy a szomszéd köz­
ségbe ment. A járőr megtartja házkutatást és Csányit meg­
találja a padláson elbújva. 

A járőr Csányit elfogja, mert a lopás elkövetése után el­
rejtőzött. 

Fábián Béla csalás bűntettét követte el. A járőr emiatt a 
kir. ügyészségnek feljelentette. Az őrsnek azonban tudomásá­
ra esett, hogy Fábián minden holmiját titokban eladta és pár 
napon belül elutazni szándékozik. 

A járőr erről meggyőződik és Fábiánt azért, mert a szö­
késre előkészületet tett, elfogja, 

B) 8. alp. " Egy ügynök az egyik órásnál egy aranyórát 
akar eladni. Az órás az órában Kiss földbirtokos órájára is­
mer. Az órás az ügynököt marasztalja, majd lakására bemegy 
és Örsre járőrért telefonál. A kiküldött járőr megállapitja, hogy 
nevezett földbirtokos óráját az ügynök ugy lopta el. Az ügy­
nökről kiderült az is, hogy állandó foglalkozása nincs, hol itt, 
hol ott van. 

A járőr azért, mert állandó tartózkodási helye és rendes 
foglalkozása nincs, elfogja. 

B) 9. alp. Sztankut Vaszil román állampolgár rokonai lá­
togatására Félix-fürdőre érkezett. Utt a korcsmában összeve­
rekedett egy egyénnel, kit megszúrt s 8 napon tul, de 20 na­
pon belül gyógyuló súlyos testisértést okozott. 

A járőr Sztankut elfogja, mert nem magyar honos és — 
alaposan lehet tartani attól, hogy visszamegy Romániába és a 
hatóság idézésére nem fog megjelenni. 

B) 10. alp. Búcsú alkalmával Kiss zsebóráját ellopták. A 
lopással egy ismeretlen egyént gyanúsít, akit a járőrnek meg­
mutat. A járőr a zsebórát megtalálja az ismeretlen egyénnél, 
ki magát Németh János budapesti lakosnak mondja, — de 
semmiféle igazoVánya nincs. 

A járőr az állitólagos Németet elfogja, mert magát iga­
zolni nem tudja. 

A faluban bál van. Egy jól öltözött fiatal ember állandóan 
a falu legszebb leányának udvarol. Emiatt verekedés támad. 
A megjelenő járőr a verekedőket igazoltatja, de a jól öltözött 
fiatal ember az igazolást megtagadja. 

A járőr azért, mert az igazolást megtagadta, elfogja. 
B) 11. alp. Egy egyén részegre issza magát és ilyen ál­

lapotban a templomba megy és az istentiszteletet közbeszólá­
sokkal zavarja. A templomból kituszkolták öt, de a járőr meg­
jelenésére sem hagyta abba a botrányos viselkedést. 
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— A járőr a részeg egyént, mert a közbotrányt csak a 
tettes elfogásával lehet megszüntetni, elfogja. 

B) 12. alp. A gazda amikor a végrehajtó be akar menni, 
hogy foglalást végezzen az ajtó elé áll és nem engedi be a 
végrehajtót. A karhatalomként kirendelt járőr a gazdát felszó­
lítja, hogy távozzon az ajtóból és a szitkozódással hagyjon fel. 
A gazda azonban a szitkozódással nem hagy fel, az ajtóból 
nem megy el, sőt vasvillát fog. 

A járőr nevezettet, mert hatosígi közeg elleni erösza­
kot követett el s ezt a figyelmeztetés dac ira is folytatta, elfogja, 

C) 13. alp. A j^rőr Kiss Pétert az egyik községben tetten 
érte, amidőn házról h^zra járva különböző dolgokat árusított, 
igazoltatás alKalmávaí magdt lí^dö^xeppda igazoiai nem tudta s 
házalás engedéllyel sem rendelkezett. A járőr elfogja. 

A járőr Groszman Henrichet az egyik községben tetten 
érle, amidőn házról-házra járva Sí;övetet árusitott, bár enge­
detve a házalásra meg volt, de mart tiltott dolgokkal házalt 
és áll ndó tartózkodása niocs a járőr elfogja, 

C> 14 alp A járőr bizalmasan arról érfesü', hogy egy 
égvén, ki a község&en tartózkodik a község és körnvéke la* 
kóit Kanadába való kivándorlásra beszéli rá, és tőt>b egvén-
nel már szerződést is kötött. A iárcr az ismeretlen személyt 
igazoltatja s engedélyének felmutatására fetszólitia, ki azonban 
ilyen engedéllyel nem b n S ő t állandó lakása és tartózkodási 
helye sincs. A járőr azért, mert tiltott iparengedélyhez kötött 
mesterséget üzőtt, elfogja. 

A vásárügyeleti járőr egy helyen csoportosulást lát. — 
Odamenve észleli, hogy egy egyén itt a piros ott a piros 
tiltott Jemeziátékot űz. Nevezett magát kellőkéopen igazolni 
nem tudja A iá»*őr azért, mert tiltott játékkal foglalkozott é s 
mert magát kellőképpan igazolni nem tudta, elfogja. 

C) 15 alp. A járőr a vásáron csoportosulást lát. Oda­
megy és egy egyén medvét táncoltat, igazoltatja Magát iga­
zolja, de rendes lakása és foglalkozása nincs, elfogja-

A jár. mert a medvetáncoltatás nyilvános utcán tilos és 
mert mutatványos engedélye nem volt, — rendes lakása és 
foglalkozása nmcs, elfogja. 

A járőr oortyázás közben az egyik községben egy kin­
tornást talál. Igazoltatása alkalmával kiderült, hogy utcai ze­
nélésre engedélye nincs és állandó lakása és rendes fog­
lalkozása sincs. A járőr elfogja. 

C] 16 alp, A iárőr bizalmasan arról értesült, hogy az 
egyik községben egy ismeretien púpos, szakállt viselő egyén 
a katonaság részére szénát vásárol és nem fizet, hanem el­
ismervényt ad. A járőr ig;azo!tatja. Igazoltatása alkalmával a 
járőr észleli, — hogv igazolványában a körpecsét fényképen 
tévő része mást ábrázol, de észre veszi azt is, hogy a sza­
káll ragasztott. A további nyomozás során kiderül, hogy nem 
^jinnak hivják, akinek mondotta magát. 

A járőr azért, mert hamis igazolványa volt, — álnevet 



használt átalakulva jelent meg, elfogia. 
A járőr egy egyént igazoltat, alíi magát egy német ú t ­

levéllel igazolja. Átvizsgálja az útlevelet azt látja a járőr, — 
hogy abból kettő Jap ki van tépve és helyette ügyesen kettő 
lap be van ragasztva. Nyilvánvaló, hogy hamis. Be is ismeri. 

A járőr, mert hamis útlevéllel van ellátva, elfogja. 
C) 17. alp. A járőr portyázás közben egy vendég'őt el­

lenőriz. Ez alkalommal ott talál egv honvéd Őrmestert, kinek-
mellét több kitüntetés disziti. Többek között a tiszti katonai 
érdemkereszt is. A járőrnek ezt tűnt fel. Igazoltatása alkal­
mával kiderült, hogy egy szomszéd községbeli kertíSkedŐ se­
géd, aki előadja, hogy azért húzta fel az egyeruhát, mert 
egy leánynak akar tetszeni, — A járőr nyomozás alkalmával 
megállapítja, hogy dologtalan és szüleitől többet van távol, 
mint odahaza, foglalkozását nem üzi, A járőr elfogja, 

D) 18- a:p. Hartl Jenőt az őrs a Btk, 336 § 4- alpont­
jába ütköző lopás büntette miett a kir. ügyészségnek felje­
lentet. A vizsgálóbíró a jelentés áttanulmányozása után a 
büntetés nagyságára való tekintettel, mert tartani lehet attól 
hogy Hartl megszökik, elrendelte előzetes letartóztatását. 

A járcr felhívásra elfogja. 
Bartha Istvánt az őrs megfértőztelés büntette miatt a 

kir. ügyészséghez feijelentetle. Bartha a bírói eljárás folya­
mán ismeretlen helyre megs2Ökött. A kir. törvényszék n y ö -
mozóleveJet adott ki. Barthát egy másik kerület területén 
lévő őrs nyomozó kulcs alapján, elfogja 

Rafael Lajost orgazdaság büntette miatt az Örs feljelen­
tette, A tárgyaláson azonban nem jelent meg. A községből 
ismeretlen helyre távozott. 

A kir. törvényszék Rafael ellen az őrsnek elfogató pa­
rancsot ad ki. Az egyik járőr megtudja, hogy Rafael hazajött 
lakására megy, elfogja. 

D) 19. alp. Török Imre szándékos emberölésért 12 évi 
fegyházat kapott. Büntetésének háromnegyedrészét kitöltötte 
és feltételesen szabadságra került és váradcsehi községben 
telepedett le. A nagyváradi Örs járőre portyázás közben Tö­
rököt Száldobágy községben találja. Igazoltatja és kiderült, 
hogy a községet engedély nélkül hagyta el. 

A járőr Törököt azért, mert a reávonatkozó tilalmat 
megszegte, elfogja. 

D) 20. alp. Derka János román állampolgárt a törvény­
szék 2 és fél évi fegyházzal sújtotta állam és társ. rendbe 
ütköző bűntett miatt és a magyar állam területéről kiutasította 
és a visszatéréstől örökre eltiltotta. 

Derka két év után visszatért. Az Örs járőre felismerle 
és mint az ország területéről kiutasított vsszatért, e íogja. 

Kurucz Imre püspÖkladályi lakos többszörösen büntetett 
tyuktolvajt a nagyváradi lőszolgabiró 3 évre a járás területé-
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ről kitiltotta, mert jelenléte a közbiztonságra veszélyt jelentett* 
4 hónap mu]\a visszatért és az őrs járőre felismerte 

A járőr azért, mert a járíS területéről ki van tiltva és 
engedély nélkül visszatért elfogta. 

Tamás Jánost az őrs okirathamisitásért elfogta és a kir. 
ügyészségnek átadta. A kir, ügyészség később szabadiábra 
helvezte, de a vizsgálóbíró meghagyta Tamásnak, hogy vá­
radcsehi községet nem hagyhatja el. Amit a vizsgálóbíró az 
őrssel is közölt. 

Az őrs tudomására jutott, hogy Tamás váradcsehi köz­
ségből Száldobágy községbe távozott engedély nélkül. 

A járőr Tamást Száldobá^yon megtalálva, azért, mert 
tartózkodási helyét elhagyta elfogja. 

D) 21. alp. Adamek Józsefet az Őrs csalás büntette 
miatt a kir. ügyészséghez feiíelentette, Bizalmasan megtudja 
az őre, hogy Adamek a földjeit eladta, bútorait kínálgatja és 
útlevél ügyben jár, A járőr megállapítja, hogy ki akar ván­
dorolni Németországba. 

A járőr, mert a kivándorlásra előkészületeit tett, mint 
bűnvádi eljárás alatt álló, elfogja. 

D) 22, alp. Kiss Péter váradcsehi lakos ki jogerős Íté­
lettel 3 évi fegyházbüntetését tölti és megszökött a fegyházból-

A járőr Kisst felismerve és azért mert a letartóztatási 
helyről megszökött elfogja. 

A járőr Matuska Vendelt lopás bűntettével alaposan 
gyanúsítja- Nyomozás közben a járőr crizetéből megszökött. 
Távbeszélő megkeresésre, a szomszédos őrs egyik járőre 
felismerte. 

A járőr azért, mert őrizetéből megszökött elfogta. 
D) 23. alp. A féhxfürdői őrs egyik járőrének feltűnik, 

hogy Német Ignácz közismerten szegény, semmiféle munká­
val nem foglalkozik és mégis mindig a korcsmába találni. A 
iárőr utánanéz a dolognak és kiderű', hogy egy Féiixfürdőn 
lakó kéjnővel tartatja ki magái 

A járőr, mert gyanús körülmények között a közbiz­
tonságra veszélyes elfogja, 

Kunos Péter ellen adóvégrehajtás van folyamatban. Ku­
nos a végrehajtót, sem annak védelmére kivezényelt járőrt 
nem akarja a házba beengedni. Az ajtóban áll és kijelenti 
csak a testén keresztül lehet a házba bemenni. A járőr Ku­
nos karját megfogja és eiakarja távo ítani, mire Kunos a jár­
őrvezetőt megüti, pusztakézzel. 

A járőr azért mert megtámadta elfogja. 
Bartos törm- egy lánynak udvarol, kinek egv falubeli 

legény is csapja a szelet. Járőrszolgálat alkalmával, amint 
Bartos az egyik korcsmát ellenőrzi, váratlanul odaugrik hozzá 
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a legény és ezekkel a szavakkal .Tedd nevetségessé az 
Öregapád" és hirtelen pofonüti-

A járőr, meri megtámadta elfogja. 
Tóth István adóvégrehajtás közben a járőrre támad 

vasvillával, de közben a íiu odaugorva apja kezéből kikapja 
a villát. 

A járőr azért, mert veszélyesen fenyegette elfogja. 
A szolgálatban álló járőrnek Kiss Pétert azt kiáitja oda, 

nyomorultak mit hencegtek, úgyis csak a szegény embert 
tudjátok feljelenteni, 

A járőr, mert lealázó módon sértegeti elfogja, 
Kiss Mihályt felhivás folytán, mart szabadságvesztés 

büntetésének megkez^^ésére nem jelentkezett elő keli vezetni. 
A iárőr Kissnek kijelenti az őrizetbevételét és felolvassa 
előtte felhívást, aki kijelenti, tiogy egy lépést sem megy. A 
járőr fígveJmezteti, hogy ellenszegü'éssel hagyjon fel. Mivel 
továbbra is eüenszegüí és nem akar menni a járőr kijelenti 
elfogását. 

A vásárügyelefi járőr egy egyént igazoltat, aki magát iga­
zolni nem tudta ezért a járőr örizetbevette s elővezetés végett 
az őrsre kíséri. Útközben eJkezd énekeíní. A járőr figyel­
mezteti, hogy az énekléssel hagyjon fel, de csak tovább énekel. 

A járőr, mert rendelkezését nem teljesíti elfog/a, 
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Példák a bilincselésre 
Szut 323. p. 

a) — A járőr lopás miatt elfogta Kiss Jánost és a 
ténvvázlat megszerkeztése miatt az őrsre kiséri- Útközben 
kijelenti, hogy nem megy tovább és el kezd hangosan ká­
romkodni. A járőr figvelmezti, hogy rendesen visekedjék, de 
még hangosabban kiabál. 

A iárőr azért, hogy ellenállását megtörje és rakoncátlan 
magaviseletét megfékezze, megbilincseli. 

b] A járőr egy gvanus kinézésű eavént az országúton 
igaHoltat,Az igazolvány átvétele alkalmával egy hirtelen moz­
dulattal a jv. arcul üti. A járőr kijelenti elfogását és az-ért, 
mert a járőr ellen erőszakos támadást intézett, megbilincseli. 

A járőr Kiss Pétert felhívás folytán a járásbirósáehoz 
vezeti elö. Útközben kijelenti, hogv csak éríenetc a folyóhoz 
beleszórja a csendőröket a vízbe, hogy dögöljenek, meg. 

A járőr, mert veszélyesen íenyegetődzött, kijelenti el­
fogását és megbilincseli. 

c) A járőr Natkai Vendel szokásos bűntettest iopás bün-
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tette miatt elfogta. A járőr, mert szokásos bűntettes Natkaí 
és tartani lehet a szökésétől, megbilincseli. 

A járőr lopás büntette miatt elfogta a cígányvajdát. Be-
kisérés alkalmával az ut a cigányteleo mellett vezet el. 

A járőr azért, mert tartam lehet attól, hogy a cigányok 
megkísérlik vajdájuk kiszabadítását megbilincseli. 

d) Kiss Menyhért jómódú gazda korcsmai verekedés 
alkalmával agyonszúrta Péter Vendelt, amiért az őrs járőre 
elfogta. Kiss kijelentette, hogy ezt a szégvent nem éli tul, — 
látszik rajta nagyon megviselte az esemény. Tartani lehet 
-attól, hogy öngyilkosságot fog elkövetni. 

Járőr megbilincseli, mert saját magára veszélyes lehet. 
A járőr Kemény Sándort lopás büntette miatt, elfogta, 

Még több egyént Keli kikérdezni. Amint a járőrtárs kint orz 
hirtelen felugrik és a kut felé rohan. A járőrtárs az utolsó 
pillanatba fogja meg. Amint kíséri vissza a helyére, szembe 
jön vele a kisbíró, akit mellenragadott. 

A járőr azért, mert faldutt lelkiállapota miatt ugy a maga, 
mint más közbiztonságára veszélyes, met>biiincseli. 

Az örskörletben egy időben sok betöréses lopás fordult 
elő- A járőr tudomást szerez arról, hogy a nagyváradi kin 
ügyészség fogházába a rendőrség egy egvéat átadott — aki 
hasonlómódoa követte el a betöréses 'opásokat. A játőr a 
kir. ügyészségtől nyomozás végett kikéri az átadott egyént. 
Apadáskor a járőr figyelmét az átadó felhívja az illető ve­
szélyes voltára. A járőr megbilincseli, ' 

Példák a fegyverhasználatra 
Szut 330. p. 

Tettlegesen megtámadfa : 
Fegyverrel (L pontra) 

A járőr portyázás közben egy katona egyéat igazoltat, ki 
az .alatt mig a járőrvezető az igazolványát nézte, a járőrnek 
rohant és szuronyával annak kariát megszúrta és egy uiabb 
szúrásra emelte kezét. Járőrlárs szurony-fegyvert haszoáL 
Máseszközzel (1, pontra) 

Portyázás közben három duhajkodó egyénnel találkozott 
s őket rendre utasította ; miközben közülök az egyik a nála 
lévő bottal a járőrvezetőt vállon ütötte és egy ujabb ütésre 
emelte botját. Járőrtárs szuronyfegyvert használt. 
JPasztakézzel (L pontra) 

Portyázás közben a járőr egy tüzért szólít fel igazolásra 
ki azoiban az igazolást megtagadta — és a járörvczetönek 
pusztakézzel nekirohan és azt ütlegelte. Járőrtárs szurony­
fegyvert használ. 
Dobálással (1. pontra) 

Egy bányatelepen mintegy 25 főnyi munkás sztrájkba 
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lépett és a bán"va bejáratánál lévő munkásokat a leszáíJásbati 
erőszakkal megakadályozták. Járőr nevezetteknek széto?zlatá-
sara indul, amint a tömeg a járőrt észre vette, a csiliébeD 
levő ködarabokkal megdobálta s a járörvezetöt több dobás-
érte- A tettest megállapítani nem lehet. A járőr a tömeg ellen 
lőfegyvert használ. 

Támadással veszélyesen fenyegeti: 
(1. pontra) 

Fegyverre?, más eszközzel fel fegyvere fezeit: 
Járőr X rovott előé'etü egyén lakásán házkutatás meg* 

tartása végett megjelent X. égvén hátul a kertben kapált és^ 
amint a járőrt meglátta a kapával együtt szaladt a iárőr felé 
és kiabálta, hogy takarodjanak ki az udvarból. A megjelölt 
távolságon a íegyverhasználattal való fenyegetésre sem állt 
meg, szuronyfegyvert használ 
Pusztakézzel (í, pontra) 

Járőr X. rovott előéletű lakásán házkutatás megtartása 
végett megjelent, akit a kertben fiával dolgozni talál. Amint 
a járőrt megláttak kezeiket ökölbe szorítva a levegőbe emelve 
rohannak a járőr leié és kiabálják, hogy takarodjék ki az ud­
varból. Figyelmeztetésre sem állnak el a szándéktól s táraadnak 
szurony-fegyvert használ. 

Fegyverrel célba veSzi (1, pontra) 
Járőr portyázás alkalmával az erdőben, míntegv 100 lé ­

pésre egy ismert orvvadászt pillant meg. Az orvvadász pus­
káját betölti és Qgy fa mögé húzódva a járőrt céiba veszi. Lő­
fegyvert használ 

Követ vagy más tárgyat dobásra 
vogy ütésre emel (1. pontra) 

Bánvatelepen mintegy 40 fő munkás sztrájkba lépett és 
közülök Y. a munkaié,vigyázó ellen erőszakot követ e l X.̂  ŝ  
Y. elfogása végett iárőr helyszínére érkezett. Amint a járőrt 
15—20 lépésről XY, meglátlak, felkapnak a földről egy íéltég-
lát s azt dobásra vagy ütésre emeíve azt kiáitíák a iárőrnek 
hogy ide ne jöjienek, mert agyonütiíí mindkettőjüket Szándé­
kuktól a fegy\erh£sználattal való fenyegetésre sem állanak el, 
a járőr fegyvert használ. 

ró'66 fegyverzett egyén (L pontra) 
X, majorban 60 arató munkás sztrájkba lépett és a bér­

löt lakása előtt életveszéyesen fenyegetik. Járőr a hetyszinre 
siet. Mintegy 150 méter távolságból a járőrt meglátták, szH* 
kozódva, kapákkal, villákkal a járőr felé nyomultak s kiabálják 
hogy üssük agyon azokat. Járőr által meghatalmazott vonalon 
átléptek, a fegyverhasználattal való fenyegetésre sem állnak 
meg. Járőr lőfegyvert haszná'-
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Fegyvertelen népiÖmeg (1 portira) 
X- tözségben biróválasztás van. — A választó közönség 

mfnfegy 2C0 iö. a községháza udvarán gvülekezett, amikor 
megérkezett íőszolgabiró felhívta a választókat, hogy hagy iák 
el az udvart. Azok engede mesKedve az utcára távoztak. Ekkor 
a íőszolgabiró felbivta a lárőrt, hogy az árkon belül a gyalog­
járóra ne engedjenek senkit, — A választók nvugtalankodva 
kiebálták, hogy ettől a két csendőrtől nem kell félni, lökjük el 
a kapuból s veriük meg őket. Erre a tömeg a járőr íelé megy. 
Ha a járőr által megbatározott távolságban a fegyverhaszná­
lattal ienyege'ő rákiáításra meg nem állanak, lőfegyvert használ. 
Éleiveszélyezieíő (2, pontra) 

X. kocsmában két egyén egvmást kölcsönösen megké­
selte, A járőr éppen arra portyázik s midőn meglátják a jár­
őrt, egyik oda mepy és panasszal él a másik ellen; közben-
a másik bálija e.őbbi előadását s kivesz zsebéből egy pisz'olyt 
és feléje rohan, bogy azér t mert hazudott agvonlövi. Pana­
szos futásnak ered előle. Y. utána fut és pisztollyal célba 
veszi. Járőr lőfegyvert használ. 

Kőzveszélyü rongálás (2, pontra) 
Járőr a Körös jobb partján portyázva 'átja, hogy a bal-

parlon a folvóval párhuzamosan haladó egvvágányu vasúti 
sin alatt lévő talpfákat bárom ismert — nem vasúti munkás 
szedi fel. A íoWón közeiben híd nincs. A személvvorat 10 
perc múlva jÖn. — Cselekményüket a járÖr felszólítására s a 
fegyverbasználatra való íenyegetés dacára sem hagyják fel 
J á rö r fegyvert basznál. 

Személyes szabadság megsértése (2, pontra) 
Járőr a Körös-foyó bal partján portyázva, a jobb parton,, 

a z erdő széléről jajveszékelést s segélykiáltást hall. A hang 
irányába siet és azt látja, hogy a (ulsó parton bárom ci­
gány egv nőt kezénél összekötözve a kocsira teszik és a lovat 
megindítják; A közelben híd nincsen. A fo'yó átgázolhatatlanV 
A fegyverhasználatra való íenyegetés dacára sem bocsátják 
szabadon. A járőr lőfegyvert használ. 
Testiépségét veszélyeztető: súlyos testisértés: [2. pontra) 

N. legény és X. hajadon szerelmi viszonyból kifolyólag 
összevesznek, A legény féltékenységből, sétálás közben a lányt 
vitriollal leöntötte. A vitriol azonban csak a leány ruhájára 
folyt, ki az éppen arra portyázó járörböz szaladt és pana­
szolja az esetet. Erre a legény felbőszül és még nála lévő 
vitriollal szaladt a leány leié. hogy leöntse. A fegyverhasz­
nálattal való fenyegetés dacára sem állt el szándékától. Járör 
szurony fegyvert használ. 

Gyermekrablás (2* pontra) 
Járőr az erdő szélén portyázva az erdő melletti tengeri 
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földön jaíveszékelést hall. A hang irányába siet, amint odaér 
látja, hogy egy férfi egy 13 éves fiat az ott dolgozó anyjátó! 
annak tiltakozása ellenére erőszakkal elragadta és a saiát ko­
csiiára tette fel és elvágtatni készül. A járőr figyelmeztetésé­
re se engedte szabadon, banem a lovakat ostorozva vágtában 
megindult. A közelben nincs senki, a járőr főfegyvert használ. 

Nőragadás (2. pontra) 
Járőr az útvonalon por'yázva B. csárdánál egy autót — 

és azon két férfit lát, kik egy Jánvt tesznek fel az autóra. A 
leány anyja jajveszékel, hogy ne vígvék el a 13 éves leányo­
mat, de a leány azt feleli, hogy ő elmegy, — mert jobb sorsa 
lesz. Az anya a lárőr észrevétele után még jobban siltoltoz 
leánya után, mert az autó elindult- A közelben senki sincs. 
A fegyverhasználattal való fenyegetésre sem állanak meg. A 
járőr lőfegyvert hasznáL 

Vagyonveszélyeztefő: lopás [2 pontra) 
Étjei N.N. tanyáa portyázik a járőr keresztül és ott két 

gyanús egyént lát, kik hol a ló, hol a tebén istállóból ki be 
járnak- A járőr figyelve őtcet látja, hogy két cigány, kik az. 
istállóból 2 Jovaí czetnek ki és el akarnak vágtatűi a lopott 
lovakkal Figyelmeztetésre sem állanak meg. Járőr fegyvert 
használ. 

Rablás (2. pontra) 
Járőr a hajnali órában X major közeiéoen portyázik, — 

honnan segélykiáltást hati, odaérve látja, hogy 3 cigány az 
istállóból három lovat kivezet, ami ellen a tulajdonos szóval 
tiltakozik ugyan, de közbelépni nem tud, mert a cigányok 
összekötözték. A három cigány lóra ülve a járőr figyelmezte­
tése ellenére sem alít meg, közelben nincs senki. Járőr lő­
fegyvert használ. 

Gyu/fogaíds (2. pontra) 
Járőr N. község határában a szérüs kertek közelébefl 

portyázva egy egyén fut hozzá, hogy neki e^'y haragosa ott 
csavarog egy égő fáklyával és a terményeket akarja felgyúj­
tani. Járőr a helyszínére érve látja, hogy a gyújtogató ki tŐle 
150 méterre van éppen akkor gyuitotta meg az egvik kazal 
terményt és szalad a másik felé az égő fáklyával. Járör^ fi­
gyelmeztetésére sem állt el szándékától, A közelben nincs 
senki. A járőr \00 lépésre van a kazaltól a gyújtogató pedig 
20 lépésre. A járőr lőfegyvert használ. 

Vizáradás okozása (2 pontra) 
Járőr X, község határán a Körös folvó iobb partján por­

tyázik. A bal parton egy egyén t\i\ a iárőr felé s panaszolja 
hogy három haragosa éppen az ő földje végén a gátat vágja 

m 12 m 



és a rőzsét szaggatja a töltésből. A viz percek múlva elsza­
kíthatja a gátat s elönti a földjét, melyen a gabona már érik. 
Járőr a helyszínnel egymagasságban ér Hid közelben nincs, 
A három egyén fegyverhasználattal való fenvegetés s figyel­
meztetés dacáia se áll el a szándékától, hanem ássa a gátat 
tovább, A járőr lőfegyveit használ 

Akadályoztatás (J. pontra) 
>irfi^ Járőr N. egyén bekisérésére felhívást kap- N-et átadás 

Sli^BP á végett elfogja s kíséri. Kisérés közben a Körösiolyón személy 
-,-' szállító csónakkal kellett keresztül menni, mivel gyalog köz­

lekedési eszköz (híd, bürü) egyál'alán nincs. Amint a folyó 
lulsó partjára értek, elíogoltnak két felnőtt fia a partról 4—4 
méteres rudakkal a csónakot visszalökik és a fegyverhaszná­
lattal fenyegető figyelmeztetés dacára nem távoznak onnan el, 
hanem minden áron akadályozzák azt, hogy a járőr partra 
szálljon. Közelben nincs senki. Járőr lőfegyvert használ. 

Veszélyes gonosztevő menekül (5. pontra) 
N- községben emberölés történt, a járőr K. gyanúsított 

elfogása végett annak lakására ment Mikor a járőrt K. meg­
látta az udvaron keresztül ugorva — az országúton futásnak 
indult. A fegyverhasználattal való fenyegetés dacára sem állt 
meg. Közeiben nincs senki. Járőr lőfegyvert használ. 

Fegyverét nem teszi le [4. pontra) 
Járőr M. községben portyázva észleli, hogy egy bekor­

mozott arcú egyén puskával a postahivatalból az ablakon ki­
ugrik és mint a iárőrt észreveszi a faln:ellé húzódik. Puskáját 
a fegyverhasználattal való figyelmeztetésre sem teszi le. Jár­
őr lőfegyvert használ. 

Fegyverrel vétieit helyzetből nem Jön elő (5. pontra) 
_^ Járőr portyázás közben a vasút mentén észleli, hogy X 

* ««v egyén a vasúti raktárba betört és egy zsák kristály cukrot 
lopott. Amint a járőrt észre vette, a zsákot eldobta és a nála 
levő kétcsövű vadászfegyverrel a hamugödörbe elrejtőzött-

_[ Figyelmeztetésre nem jÖn e Ő. Közelben nincs senki, A járőr 
-Q%^ lőfegyvert használ. 

Elfogott veszélyes gonosztevő menekül (5. pontra) 
N. egyén szándékos emberölést követett el s ezért Öt a 

járőr elfogta. Kisérés közben megugrik s a járÖr reá kiált,— 
álljon meg, mert „lövök". Nem álJ meg. Közelben ujncssenüi. 
Igásként elfogni nem lehet. Járőr lőfegyvert használ. 

Elfogandó veszélyes gonosztevő fut (6. pontra) 
Járőr N. szándékos emberöléssel gyanúsított lakására 

ment elfogása végett. Amint az a járt meglátta az udvaron 
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keresztül a kerteken át futásnak eredt, A fegyverhasználattal 
való fenyegető rákiáUtásra se állt meg. Közelben nincs senki. 
Járőr lőfegyvert használ. 

Elrendelt néptömeg szétoszlatása (6 pontra) 
— Szociáldemokrata párt vezetősége annélkül, hogy arra 

közigazgatási hatóságtól engedélyt nyert volna, gyűlést tart. 
A közigazgatósági hatóság a gyűlés feloszlatására az őrsöt 
íelhivta, A kivezényelt járőr a néptömeget szétoszlásra szólít­
ja fel, majd fegyverhasználattal fenyegeti, de annak dacára se 
oszlik az szét. Járőr szurony, vagy a körülményekhez képest 
lőfegyvert használ. 

Közbiztonság érdekében szükséges a néptömeg 
szétoszlatása (6. pontra) 

A járőr portyázva az uradalmi majorba érkezik, aho^ 
mintegy 50 főből álló munkás a gazdasági intéző lakását meg­
ostromolja azon szándékból, hogy a lakásba szortiJt intézőt 
megvárják és lakását összerombolják. Járőr az illetőket szét-
oszlatásra íelhivja, majd a fegyverhasználattal megfenyegeti, 
de annak dacára sem oszlanak szét. Körülményekhez képest 
szuronyt vagy lőfegyvert hasznai. 

Háború idején (7. pontra) 
Oroszországgal a hadüzenet megtörtént és ellenségeske­

dés szárazföldön és vizén, valamint levegőben egyaránt meg­
indult. Ebből folyólag a kormány elrendelte, hogy Kárpátalján 
télen 18 h, nyáron pedig 20 h-tól engedély nélkül senki nem 
tartózkodhatik az utcán. Járőr portyázás közben 21 órakor 
észleli, hogy az Ung folyó hídja alól egy ember bújik ki. Jár­
őr magához szólítja, — aki azonban futásnak ered s a járőrt 
válasz nélkül hagyja. Közelben nincs senki. Más mód elfogá­
sára nincs. Járőr ellene lőfegyvert használ. 

Rendkivüli viszony (7. pontra) 
Váradvelence és Fugyívásárhely községeket és környé­

két gátszakadás folytán a Körös elöntötte és sorozatos rablás-
lopás harapódzott ott el. Erre a B. M. azon a vidéken statá^ 
riumot rendelt el. A rendeletben ki van mondva, hogy 2l h-tól 
igazolatlanul az emiitett területen senki sem tartózkodhatik. 
Járőr portyázás közben 22 h-kor egy egyénnel találkozik. Fel-
szólitja, az azonban futásnak ered annélkül, hogi-̂  válasz adott 
volna. Közelben nincs senki. Járőr lőfegyvert használ. 

Éiiel (7, pontra) 
A járőr hajnalban az országhatár közelében egy mellék-

uton portyázik. Egy a határmentén lévő szalmakazal felé tart. 
Amikor azt 10^15 lépésre megközelíti négy egyén ugrik fel 
onnan és Románia felé futnak. A járÖr azonnal üldözi Őket és 
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közben rájuk kiált állj, mert „lövök. Azok nem állnak, de ki­
látás sincs elfogásukra, közelben nincs senki. Járőr lőfegyvert 
használ. 
Nappal (8. pontra) 

A járőr az országhatár mentén egy mellék ut közelében 
egy szénaboglya mellett lesállást tartva észre veszi, hogy há­
rom bátyus egyén Románia felöl az ut mentén a község felé 
iparkodik. Rájuk kiált a „Törvény nevében" állj! mert „lövök", 
jnire azok futásnak erednek. A járőr üldözi őket, A közelben 
jiincs senki, másként elfogni nem lehet eket. lőfegyvert használ. 

Éifel (8, vontra) 
Járőr az országhatárt képező Dráva mentén portyázva 

•az Apatini vízmüveknél azt látja, hogy három egyén a hidláb 
mellett térdelve figyelnek. Amint a járőrt észre vették futás­
nak eredve a közelben levő csónakjukba ugrottak s menekülni 
igyekeztek, A járőr kétszeri fegyverhasználattal fenyegető fel-
szólitásnak sem állnak meg, lőfegyvert használ. 

Nappal (9, pontra) 
— Járőr 10 óra tájban az ország határát képező Dráva 

mentén azt látja, hogy négy egyén egy megrakott vízi jármü­
vei a partunkon kikötni szándékozik, de az éppen arra por­
tyázó járőrt észre vették és a járóművet a partról elterelve 
menekülni igyekeznek. A fegyverhasználattal fenyegető két­
szeri felszólításra sem állnak meg, — sem a partunkra vissza 
nem jönnek. Miután a járőr meggyőződött arról, hogy a fel-
-szólitást megértették, mert gyorsabb ütembe eveznek, lőfegy­
vert használ. 

70. §. Házkutatás 
1, pont^ 

1.) Járőr portyázik a községben és az utca végén kél 
verekedő legényt lát meg, amint az egyik késsel a másikat 
les/urta és az meghalt, Mire a járőr helyszínére ért, a tettes 
legény a közelben lévő lakásukba menekül. — A járőrnek ez 
esetben joga van házkutatást önállóan is megtartani. 

2.) Járőr portyázik a tanyák között. Az egyik házból egy 
ember kiszalad, majd utána másik és kiabálja, — hogy fogják 
meg. Tolvaj. Ellopta a libámat. Járőr üldözőbe veszi. A tolvaj 

:^zonban egy házba menekült s a libát is magával vitte. Jár­
őrnek joga van az önálló házkutatásra. 

3.) Járőr Nagy János földműves óraláncán egy Róbert 
Károly korabeli arany forintost lát. Kérdésre a földműves azt 
mondja a járőrnek, hogy ezelőtt egy hónappal kutatás közben 
egy vaskazettában találta és még van nála a lakásán 99 drb. 
Nem jelentette sehova sem, hogy el ne vegyék tőle. Járőr fel-
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szólítására sem adja elö a nála lévö 99 darabot. Járőrnek joga 
van az önálló házkutatást megtartani. 

2, pont 
1,) A járőr Nagy PáJ eJövezetendő egyént kiséri a járás­

bírósághoz kocsin. Nagy a kocsiról leugrik és a legközelebbi 
házba menekül. Járőr saját kezdeményezésből házkutatást tar t . 

S. pont 
2.) Járőr portyázik a határban, amikor az egyik tanyáról 

.segítség ~- toJvajok" kiabáJást haJJ, oda sietve behatol a Ja-
kasba és megtartja önáJlóan a házkutatást. 

4^ pont 
1.) N. N. földbirtokos a járőrnek panaszolja, hogy még a 

hónapban íákásától fávoí volt, bezárt lakásából két szőnyeg 
10.000 pengő értékben elveszett, — A kulcsokat házában lakó 
házmesterre bízta s elkövetésével azt határozottan gyanúsítja. 
Kéri a járőrt, hogy a házmesternél tartson házkutatást. 

2.) Nagy János bérlő estét rendezett, melyre 4 szomszéd­
ját is meghívta s azoknak családi ereklyéit is megmutatta. — 
Vacsora után felesége észre veszi, hogy a szobából egy érté­
kes drágakő elveszett. A lakásban a meghívott vendégeken ki-
vuJ, kik még mindég ott vannak, nem járt senki. Járőr éppen 
abban az időben ért oda. A házigazda felkéri a házkutatás 
megtartására, mire a járőr azt megtartja. 

5. pont 
1.) Sürös István rendőri felügyelet alatt áiíó egyén bi­

zalmas értesülés szerint lakásán iegyvert rejteget — Járőr a 
ícgyver után házkutatást végez önállóan, 

2. Nagy Pál szokásos bűntettes barátja Kiss János liba 
lopást követett el és bizalmas értésülés szerint azt Nagyhoz 
vitte. Járőr a házkutatást önállóan megtartja. 

<5, pont 
1.) A járőr felhívást kapott, hogy a nagyváradi kir. járás 

bíróságtól Nagy Béla váradcsehi lakost fogja el és kisérje be 
büntetésének kitöltése végett. — Járőr két bizalmi egyénnel 
Nagy lakására ment. A lakóház udvarán találkozott Horváth 
József ottani lakossal, kinél Nagy albérletben lakott. A járőr 
érdeklődött Nagy holléte iránt, aki kijelentette, hogy semmi 
közük kozzá. A felszólalásnak nem tett eleget, mire a nevezett 
lakásán házkutatást tart. önálló jog. 

2.) Járőr két bizalmi egyénnel Szabó Imre lopással ala­
posan gyanúsított lakására megy, kit a lószerszám eladására 
felszólított. Szabó a íószeiszám előadást megtagadta, mire a 
járőr házkutatást tart. Önálló jog. ^<jjíig^ 
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